

# 獨留在家女童 煮早餐險燒死

## 母日做14小時 涉虐兒被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)學校甫放清明及復活節假期，獨留兒童在家事件即接二連三發生。繼前日葵涌區內揭發9歲女童被母親獨留在工廠大廈單位後，昨晨在天水圍再揭發一名新來港的12歲女童被獨留家中，期間女童擬翻熱一煲隔夜湯作早餐，未料因睡着以致煲燻湯冒煙，險被燒死，幸大廈保安員發現濃煙報警，由消防員破門將女童救出，未致釀成慘劇。警員事後拘捕女童母親助查，社署則正了解有關個案，將會向事主家庭提供適切的服務。

現場為天水圍俊宏軒第7座一單位，被獨留在家險遭燒死的女童姓郭，12歲，正讀小六，因學校開始放清明及復活節假期而在家，她在事件中幸無受傷。社署發言人表示，綜合家庭服務中心會就今次事件與警方聯絡，了解該個家庭的福利需要。

涉「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」被捕母親姓左，40歲，任職清潔工人，每朝需在清晨6時上班，至晚上8時才能下班，工時長達14小時。據鄰居表示，現場單位男戶主年約60歲，有人是其第二任妻子，左婦與案中幼女及現年15歲讀中學的長女，一年前才來港居住上址，由於男戶主長期在上海工作，故平日單位僅得左婦3母女居住。

### 長女外出 幼女煲湯出事

事發時，左婦已外出上班，長女亦外出，獨剩放假不需上學幼女在家。消息稱，昨晨郭女起床後，走入廚房開爐擬翻

熱一煲隔夜湯作早餐，未料翻熱期間她返回房間再度睡着，及至早上9時23分因煲乾水冒出濃煙，鄰居聞到陣陣煮焦食物的氣味，走出大廈走廊察看，剛巧遇上正在巡樓的32歲姓李保安員，李追尋焦味來源，赫然發現郭家單位冒出濃煙，懷疑發生火警，拍門又無人應，立即報警求助。

### 疑倦極馴着 消防破門救出

消防員到場破門入屋，證實單位廚房煲燻食物冒煙，同時發現屋內僅得一名12歲女童在房內睡覺，立即將她救出單位，幸無受傷。警員經調查聯絡女童母親返回單位，以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪名將其拘捕。

前日早上8時35分，一名同樣因學校放長假期不用上學的9歲女童，疑被外出上班的母親獨留在葵涌葵福路房委會轄下一座工廠大廈的單位內，因感害怕報警求助，事件揭發後，女童母親涉「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪名被捕。



被獨留在家期間煲燻隔夜湯險死12歲女童。

### 父母應使用課餘託管服務

香港文匯報訊(記者 杜法祖)社會福利署發言人表示，父母有責任照顧年幼子女。如家長因種種原因暫時未能照顧，應先安排親友、鄰居或保母等幫忙，或利用各種幼兒照顧服務。6歲至12歲兒童的家長如有需要，可於社區內尋求課餘託管服務，目前天水圍區共有10個提供課餘託管收費減免計劃之服務單位。

課餘託管服務是由非政府機構以「自負盈虧」及收費的模式，為6至12歲的兒童提供半天支援性質的服務，讓父母因工作、尋找工作、參加再培訓課程/就業實習訓練或其他原因未能在課餘時間照顧的兒童，得到適切的照顧。

### 合資格家庭可申豁免託管費

此外，社署亦為有6歲至12歲兒童的低收入家庭，提供「課餘託管收費減免計劃」。有需要及合資格的家庭可直接向營辦課餘託管服務的機構申請豁免課餘託管費用。一般來說，中心會在周一至周五的不同時段提供服務，個別中心亦會按地區的实际需求考慮將有關服務延至黃昏後，以及在周六或部分假期提供服務。

## 涉騙家長45萬 梁淑貞表證成立

基督教義美黃乾亨小學暨初中學校前校長梁淑貞，涉詐騙2名學生家長共45萬元貸款一案昨被裁定表證成立。辯方證人、義美家長胡發修(見圖)供稱，他因自小受盡填鴨式教育之苦，才讓子女入讀義美接受思維創新教學，十分信任被告，指弘爵校監臨時反悔是合併失敗的主因，惟控方指他聽信被告一面之辭，並非親身見聞。

券。胡續指2校合併失敗，全是弘爵校監邊陳之娟的責任，是邊太向傳媒指稱「義美用一蚊交易」，有違事實，誤導社會。他說「我們向銀行、家長集資，怎會說沒準備好」。



### 家長任擔保人助貸3千萬

在銀行任助理會計經理30年、有2子女就讀義美的胡發修表示，他服膺義美的教學理念，覺得2校合併終會成事，又認為教育局最初亦頗支持義美開辦高中，只是後來有變。因此，當他聽到義美要買弘爵校舍，他便主動為義美申請銀行6成借貸(約3千萬)簽署為擔保人，又替子女一擲10萬元預購弘爵債

### 被告擬下周二自辯

但控方盤問時質疑胡是被告舉薦成為義美校董及機構會員，已有角色衝突，且他對銀行的實際批款，以至義美的合併計劃及財務，根本毫無認知，全是從被告口中聽來。胡並不否認。案件將多傳召3名辯方證人作供。被告擬將於下周二自辯。

香港文匯報記者 杜法祖

## 泥頭車撞輕鐵列車釀27傷



肇事輕鐵列車車頭損毀。讀者提供圖片



肇事泥頭車車頭毀爛。



大批輕鐵乘客受傷，在現場分流準備送院。



泥頭車司機亦受輕傷，事後要吸煙定驚。

香港文匯報訊(記者 杜法祖、鄧偉明)屯門青山公路與田廈路交界，昨日發生輕鐵與泥頭車相撞車禍，共釀27人受傷送院，當中2人傷勢嚴重。受車禍影響，兆康站至洪水橋站的4條輕鐵路線列車服務一度暫停個多小時，港鐵須安排接駁巴士協助疏導乘客。警方正調查意外是否涉及衝燈或停車太前所致。

肇事泥頭車司機姓龍，48歲；輕鐵列車為615號線，當時正由元朗往屯門，女車長姓黃，33歲。27名傷者包括2車司機及25名女輕鐵乘客(年齡由10至83歲)，當中2人傷勢較嚴重，其餘傷者大多傷勢輕微。受事件影響一度暫停服務的4條輕鐵路線，包括610、614、615及751，大批乘客行程受阻。

### 乘客跌倒場面混亂

昨上午11時54分，泥頭車沿青山公路洪水橋段駛至田廈路交界燈位前停車，準備左轉入田廈路時，突與一列駛至的輕鐵615號線列車發生猛烈碰撞，泥頭車左邊車頭毀爛，司機受傷被困車廂，而輕鐵列車車頭亦輕微損毀，幸無出軌，惟因事出突然，車廂內大批乘客東歪西倒，多人跌傷場面混亂。

車禍涉及大量傷者，消防處接報調派多輛救護車到場，並出動緊急流動醫療車。救護人員分批將傷者抬出車廂包紮，27名男女傷者包括2車司機，分別送往屯門醫院及博愛醫院治理。

一名嘴部受傷的輕鐵乘客古先生表示，當時他與妻乘輕鐵往屯門，突驚聞兩下猛烈撞擊聲，即見車廂大批站着的乘客跌倒，亦有坐着的乘客失平衡被拋離地上受傷，驚叫聲此起彼落，情況相當混亂，幸救護人員迅速到場拯救，其妻亦扭傷腳，需擔架抬出列車送院。

### 調查是否有人衝燈

發生意外後，警員將現場一段路面封閉調查意外原因，正了解是否有人衝燈，抑或在燈位停車太前，以致車頭突出路軌肇事。由於現場清理需時，途經現場路段的4條輕鐵路線須暫停服務，港鐵隨即安排多輛接駁巴士疏導受影響乘客。

及至下午1時許，車頭損毀的輕鐵列車經工程人員檢查，證實未影響行駛安全，可自行駛回車廠維修，肇事泥頭車亦被拖走檢驗，現場交通隨後解封恢復正常。

## 港聞拼盤

### 職員疑監守自盜 偷400萬名錶失蹤

香港文匯報訊(記者 杜法祖)北角港運城商場一間銀行昨午揭發閉門失竊一批總值400萬元名錶，警方懷疑有人監守自盜，正通緝一名沒有上班的職員。

案發在英皇道510號號港運城商場一間名錶店，昨日下午約2時，銀行一名姓余職員

報警，報稱一名男職員沒有上班，致電亦沒法與其聯絡，經詳細檢查貨物，發覺有一批名錶失去，約值400萬元，懷疑有人監守自盜。警員到場調查後列作盜竊，並通緝該名沒有上班的男職員，案件交由東區警區重案組第2隊跟進。

### 女疑寓所索K

香港文匯報訊(記者 杜法祖)天水圍天耀邨一名嚴父，昨晨發現21歲女兒懷疑在家中索K(氯胺酮)，盛怒下大義滅親，將女兒報警查辦。

涉案K被捕女子姓黃，21歲，與家人同住天耀邨耀隆樓。事發昨上午11時，48歲黃父返家發現女兒鼻端染有白色粉末，懷疑有人索K，大怒報警。警員接報到場，發現黃女藏有少量懷疑K毒，於是涉嫌藏毒將其拘捕帶署調查。

### 司機毒駕兼藏毒被捕

另外，跑馬地昨亦揭發一宗懷疑毒後駕駛及車內藏毒案。昨凌晨1時許，警方在跑馬地黃泥涌道近馬會外設置路障，截查來

### 嚴父大怒報警

往車輛防止罪案。當時一輛客貨車駛至路障，警員發現該司機目光呆滯，形跡可疑，於是加以截查，結果在車廂內搜出約10小包懷疑「K仔」毒品，共重3.5克市值250元，於是涉嫌藏毒罪將司機拘捕，連人帶車返署扣查。被捕男子姓袁，20歲，警方正調查他是否毒後駕駛及逃避毒品。

此外，一名21歲姓李男子，前晚坐在一輛停泊於油麻地寧波街與吳松街交界路旁的私家車內，被巡警發現可疑截查，當場在其身上搜出4克懷疑「K仔」毒品，因涉嫌藏毒被捕，警方事後將其押返黃大仙上邨昭善樓寓所搜查，但沒有發現。李被落案控以一項藏毒罪，昨日已在九龍城裁判法院提訊。

### 涉助囚犯傳訊索禮

香港文匯報訊(記者 杜法祖)芝麻灣懲教所女懲教主任和二級女懲教助理，涉協助內地女囚犯把消息及獄中情況轉達其內地男友，分別索取名牌手袋、鑽石及手提電腦作報酬，二級女助理更涉向女囚犯訛稱祖母中風及母親欠下卡數借借53萬元，2人昨在區域法院否認身為公職人員索取及接受利益，以及企圖詐騙等6項罪

### 2懲教員否認受賄

名受審。首被告吳淑怡(36歲)，1994年加入懲教署，為二級懲教助理，已婚育有9歲大兒子，被控一項身為公職人員索取利益及3項企圖詐騙罪；次被告黎秀慧(47歲)於1989年加入懲教署，為懲教主任，已離婚，育有6歲大女兒，被控身為公職人員索取及收受利益等2罪。

### 不滿物品被充公

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗10名露宿者不滿食環署未經知會下，將他們的個人物品當作垃圾清理，昨經社區組織協會入稟小額錢債審裁處，每人向政府索償3千至1萬餘元不等。案件定於5月24日再訊。

### 露宿者入稟索償

15日早上，食環署清潔隊聯同警方，將露宿者放在深水埗通州街天橋底的禦寒衣物及個人用品悉數沒收，事先又無通知他們領回，令他們在寒冬下難以棲身。今次入稟的其中8名露宿者索償3千元，其餘2人張木倫及謝錦泉，則因失物涉及值1500元的金鏈及5000元手錶，分別索償4220元及10280元。

### 拒房署收樓 養鴿戶申上訴駁回

香港文匯報訊(記者 杜法祖)11年前險遭前夫於公屋寓所以電線勒死的婦人，在前夫判囚後與兒子續於單位內相依為命，惟前夫2年前刑滿出獄，母子深怕他上門尋仇，曾向房署要求調遷，但去年因兒子餵飼野鴿遭鄰居投訴，被房署勒令終止租約而須搬走，婦人向上訴委員會上訴不果，一度尋求司法覆核，但法庭拒絕准許令，她再度上訴，昨日又遭法庭駁回。

### 餵飼擾民 房委接多宗投訴

以高院首席法官張舉能為首的上訴庭昨日下午判駁，指現年63歲的申請人戶主程筱梅，與30餘歲兒子沈維佳居於慈樂邨一單位。2008年房委會接到多宗投訴，指有人經常在程的單位窗台餵飼野鴿，令樓宇外牆鋪滿鴿糞，其他住戶被迫經常緊閉窗戶，程曾向房委會承認兒子確實有

### 廉署「二哥」李銘澤 遭車禍傷者索償

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已屆退休之年的副廉政專員及執行處首長李銘澤，昨日爆發出於3年前在銅鑼灣摩頓臺涉及一宗交通意外，遭殘障事主的胞兒代表弟弟入稟索償。事主胞兒受訪時表示，其弟事後曾接受10次開腦手術，現時右邊身癱瘓。

原訴人蔡尚苗，日前代表殘障的胞弟蔡健華(48歲)入稟高院，要求廉署「二哥」李銘澤作出人身傷亡賠償。原訴人於入稟狀指，事主蔡健華於2009年8月26日早上8時20分，於銅鑼灣摩頓臺灣景樓對開，因一宗交通意外而受傷，肇事私家車是李銘澤所擁有，指該宗意外是出於李銘澤的疏忽，要求作出賠償。

### 事主意外後右邊身癱瘓

原訴人表示，其弟於意外前行動自如，但事後須接受多達10次開腦手術，現時右邊身體中風癱瘓。根據運輸署的資料顯示，入稟狀上列明的肇事私家車的車牌，其登記人的中文姓名為李銘澤，而汽車為一輛日本凌志。廉署昨日發表聲明，指事件只屬李銘澤的個人事件，與他的公職無關，由於案件已進入司法程序，廉署及李銘澤不會作出回應。現年60歲的李銘澤，早年畢業於香港大學建築系，1977年加入廉署任調查員，由於他表現突出，被同事稱為「紅哥」，寓意「萬綠叢中一點紅」。